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Защо говорим за това?

Защото е важно да знаем какво се случва по планетата - често това, което се случва на другите, засяга и нас, друг път ни носи вдъхновение или
просто ни дава възможност да се учим от случващото се по света.

Нигер

Войници от западноафриканската държава Нигер обявиха, че сменят насилствено управлението на страната. Това се нарича държавен преврат. Те
казаха, че са прекратили действието на Конституцията (основния закон на страната), че са свалили президента и че затварят границите. В сряда
сутринта нигерският президент Мохамед Базум е задържан от войници от своята гвардия.

През деня имаше протести в подкрепа на г-н Базум.

Израел

Полицията използва водни оръдия в опит да разпръсне масови протести. Хората недоволстват срещу плановете на правителството да увеличи
властта си. Според настоящите закони Върховният съд има правото да отмени правителствени решения, които смята за неразумни. Правителството,
начело с министър-председателя Нетаняху, иска също така да намали възможността Върховният съд да отменя или променя закони, да има
решаващ глас кой да става съдия, включително и във Върховния съд, да премахне задължението на министрите си да се вслушват в юридическите
си съветници.

Всичко това намалява разделението на властите - механизъм, който пречи на управляващите в една страна да злоупотребяват със силата си.

Гърция

Силните пожари унищожиха много гори на остров Родос. В момента бушуват и на остров Корфу. Пожарите нанесоха огромни поражения. Много от
жителите на двата острова изкарват прехраната си, като работят в туристическата индустрия - например в малки и големи хотели, имат
ресторантчета или дават квартири под наем. Екологичната катастрофа означава за тях и опустошение на родните им места, и липса на работа, тъй
като туризмът там е провален не само за това лято.

Индия

От месец май има сблъсъци между двете народности в северноизточния индийски щат Манипур. Предимно мнозинството (мейтеи) напада
малцинственото племе куки. 130 души са убити, около 60 хиляди са изгубили домовете си. Управляващите страната казват, че могат да се справят с
конфликта, и реагират остро на предложения за външна помощ.

Австралия

Учените пускат в дивата природа стотици морски кончета. След като месеци наред са ги отглеждали от излюпването им до сега, те ги пускат на
свобода. Целта е да се възстанови броят на морските кончета в пристанище Сидни. Чаровните животинки, които всъщност са вид рибки, са били
намалели застрашително - и новите 380 екземпляра трябва да поправят това. След освобождаването си морските кончета трябва да се насочат към
нарочно изградени "хотели", направени от биоразградим метал и покрити с водорасли и корали. Идеята е те да действат като укритие по подобие на
кораловите рифове.

Виж как се случва това:
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